

Сегодня—102-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина

★ ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэстроя

№ 34 (1283) ♦ Суббота, 22 апреля 1972 года ♦ Цена 1 коп.



«В. И. Ленин за чтением книги» — карандашный рисунок народного художника РСФСР П. В. Васильева (1968 г.).

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Трибуна соревнования комсомольско-молодежных бригад и экипажей

Комитет комсомола и штаб «КП» Саратовгэстроя на совместном заседании с участием бригадиров рассмотрели итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов в честь 102-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 50-летия образования СССР.

Среди монтажников первое место присуждено комсомольско-

молодежной бригаде Дмитрия Криволяка из СУ-2. Она выполнила квартальное задание на 154 процента, освоила на 6,3 тысячи рублей больше, чем намечалось заданием. Ей предоставлено право поднять Красный флаг на заводе РТИ с вручением Почетной грамоты комитета комсомола.

Второе место и Почетную грамоту завоевала бригада Геннадия Максимова из СУ-3, выполнившая квартальное задание по монтажу сборных конструкций главного корпуса завода РТИ на 152 процента.

Первое и второе места среди отделочников заняли комсомольско-молодежные бригады плиточников-мозаичников Марины Ханджиной и штукатуров Людмилы Гаскаровой из специализированного управления. Они реализовали квартальный план на 125—120 процентов. Передовикам присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота комитета комсомола.

На третье место вышла комплексная комсомольско-молодежная бригада Валентины Белоусовой из СУ-1, ведущая отделку фильтровальной станции. За выполнение квартального задания на 109 процентов ей присуждена Почетная грамота.

Бригада столяров Вениамина Суркова из деревообделочного завода за квартал выдала продукции на 184,7 тысячи рублей, выполнила задание на 136 процентов и собрала 4 тонны металлолома. Ей присуждено переходящее Красное знамя и Почетная грамота.

На второе место вышла бригада столяров Виктора Бандурина, выполнившая план на 128 процентов. На ее счету две тонны металлолома.

Третье место—у бригады Виктора Мыскина с участка Волгопромвентиляция, которая изготовила за квартал 8,3 тысячи квадратных метров вентиляционных систем для пусковых объектов при обязательстве 7,4 тысячи. Мыскинцы собрали 12,5 тонны металлолома.

Бригады В. Бандурин и В. Мыскина отмечены Почетными грамотами комитета комсомола. В соревновании молодых автомобилистов на первое и второе места вышли экипажи Н. Стежки и В. Маслова из АТК-3. Им присужден переходящий Красный вымпел и Почетные грамоты.

Соревнование, посвященное 50-летию СССР, продолжается. Молодые энтузиасты делают все, чтобы досрочно выполнить задание второго года пятилетки, сдавать работы с отличным и хорошим качеством.

В. ЛУКОНИН,
начальник штаба «КП»
Саратовгэстроя.

Имя, близкое миллионам

В. В. КОПЕНКИН,
секретарь парткома Саратовгэстроя

ныне перед человечеством во всем величии Союза ССР, как образца подлинного единства, братства и сотрудничества. Осуществленные партией Ленина в годы первых пятилеток коллективизация сельского хозяйства, индустриализация страны и культурная революция заложили фундамент для того прекрасного здания, которое возвышается над планетой символом прядущего счастья для всех ее питомцев.

Вставая на путь независимого развития, многие нации Азии, Африки и Латинской Америки обращают свой взор к стране, давшей миру Ленина. Отвергая политику «куста и пряника», проводимую империалистическими монополиями, они ищут и находят опору в учении Ленина о построении социализма и коммунизма, крепят узы интернациональной солидарности в борьбе за всеобщую безопасность.

Миролюбивая ленинская внешняя политика нашла свое продолжение в решениях XXIV съезда партии, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на XV съезде профсоюзов СССР. Она снимала горячую поддержку у свободолюбивых народов Индокитая, Индостана, Ближнего Востока, Латинской Америки, противостоящих США и их марионеткам в горячих точках затянувшихся конфликтов.

Как показывает возобновление массированных налетов американской авиации на глубинные районы Демократической Республики Вьетнам, агрессивная сущность империализма, о чем неоднократно напоминал Владимир Ильич Ленин, не изменилась, а стала еще более авантюристичной и изощренной. Вместе со всеми советскими людьми труженики стройки клеймят позором загра-

дид Пентагона, требуют от них немедленно прекратить разбойничьи бомбардировки мирного населения ДРВ, Южного Вьетнама, Камбоджи, Лаоса и за столом парижских переговоров решить проблему Индокитая политическим путем.

Прошло несколько больше года после завершения работы исторического XXIV съезда КПСС. Каждая строка его решений озарена марксистско-ленинским учением, получившим дальнейшее развитие применительно к современным условиям. Наряду с сокровищницей марксистско-ленинской теории они представляют неисчерпаемый источник знаний для слушателей системы политического просвещения, ленинских народных школ и других форм массовой пропаганды в подразделениях.

Помня знаменитый ленинский тезис о решающем значении неуклонного повышения производительности труда в экономическом соревновании с капитализмом, коллектив Саратовгэстроя активно участвует во всенародном патриотическом движении за досрочное выполнение заданий нынешнего года и девятой пятилетки в целом. Вот несколько примечательных цифр из сообщений с переднего края. В праздник труда 15 и 16 апреля участвовало 17430 рабочих, специалистов и служащих. Наши подразделения и подрядные организации освоили 192,4 тысячи рублей. В цехах и на полигонах промбазы выпущено продукции общей стоимостью 58,5 тысячи рублей. Во всенародную копилку отчислено 53179 рублей. Свой весомый вклад балаковские строители пополнили дню рождения Владимира Ильича Ленина, 50-летию образования Союза ССР.

В числе Москвы, Ленинграда,

Шушенского и других мест, связанных с жизнью и революционной деятельностью Владимира Ильича, Волга с Ульяновском, Казанью, Куйбышевским особенно дороги тем, кто связал свою судьбу с ее раздольем. Как же не гордиться всем балаковцам и особенно гидростроителям, что седьмая волжская жемчужина носит имя Ленинского комсомола! Как высокую оценку своего местного труда восприняли строители и эксплуатационники крупнейшего в Европе химвкомбината присвоение ему имени Владимира Ильича Ленина.

Орден с силуэтом вождя украшает грудь лучших из лучших на Саратовгэстрое: Героя Социалистического Труда, делегата XXIV съезда КПСС бригадира Н. Деркача, делегата XV съезда профсоюзов бригадира Н. Фролова, бригадира механизированной колонны УМСР П. Власова, бригадира шоферов АТК-2 В. Черкасова, бригадира Химстроя Н. Кравчука и многих других. Трудолюбивые и скромные, принципиальные и отзывчивые, они заслуженно носят звание советского рабочего. Эти черты отличают 2431 рабочего, специалиста и служащего стройки, удостоенных Юбилейной медали, 4607 ударников коммунистического труда.

Коллективу Саратовгэстроя выпало большое счастье превратить в жизнь мечту Владимира Ильича об орошении Завольжья. Скоро первая и вторая очереди Саратовского оросительного канала соединятся в одно целое, и живительная волжская вода превратится для плодородных полей в источник высоких и устойчивых урожаев.

И так повсюду образ Ленина великий и простой, его идеи и мечты о счастье для человека труда победно шествуют вместе и в будни, и в праздник, воплощая в нашу замечательную действительность торжество коммунизма в братской семье народов, идущей к своему славному 50-летию.

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина! — эти проникновенные слова из Призывов ЦК КПСС к приближающемуся Первомаю особенно емко и сердечно выражают всенародную любовь и признательность организатору и руководителю Коммунистической партии, первого в мире социалистического государства, вождю и учителю международного пролетариата, убежденность в неизбежной победе его идеалов.

Отмечая сегодня 102-ю годовщину со дня рождения одного из величайших в истории человечества мыслителей и революционеров, советские люди, все прогрессивное человечество на примере нашей многонациональной Родины и стран социалистического содружества вновь и вновь видят насколько жизненно и справедливо марксистско-ленинское учение, овладевающее умами миллионов.

К какому бы уголку земного шара мы не обратились, весь ход почти 55-летней истории родины Великого Октября утверждает насколько прозорливо и ярко осветило непобедимое ленинское учение столбовую дорожку человечеству в свержении ига капитализма, построения социализма и коммунистического общества.

Тщетны потуги ревизионистов и оппортунистов, платной агентуры международных империалистических кругов как-то поколебать дуги марксизма-ленинизма, веру в него масс. Вся летопись развития капиталистических и социалистических стран убедительно свидетельствует о неизменности ленинских основополагающих принципов о руководящей роли рабочего класса и его боевого авангарда—коммунистических и рабочих партий в современном обществе, о необходимости сплочения всех прогрессивных сил для пресечения происков империалистической реакции и ее пособников.

Ленинский путь разрешения национального вопроса предстает

О нерушимой дружбе народов нашей страны сложено много песен, написано книг, снято кинофильмов. Она родилась в дни Великого Октября, росла и крепла в годы гражданской войны и становления власти Советов. О крепость единства всех наций и народностей советского государства, сцементированной ленинской национальной политикой Коммунистической партии, адресации разбитых в годы Великой Отечественной войны бронированные полчища гитлеровского фашизма.

Примеры большой и плодотворной дружбы людей разных национальностей есть и в коллективе третьего участка механизированной колонны, в котором представлены уроженцы Азербайджана, Белоруссии, Украины и других республик.

Встречаются и выходы из одной семьи. Заслуженным уважением у нас пользуются братья Борис и Владимир Лутченко из бригады плотников-бетонщиков П. Исеева, коммунист Владимир

и Анатолий Скрынники из коллектива монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача, коммунист Анатолий и Вадим Земляники. Старший брат Анатолий возглавляет бригаду монтажников на первой насосной станции.

почти на месяц от соседнего коллектива второго участка. Готовя достойный трудовой подарок Первомаю, наши бригады преодолевают отставание. Не скроем, что стремимся первыми отработать о выполнении задания большой государственной важности.

В нашем многонациональном КАЗАХ ЗНАЕТ ЦЕНУ ВОДЕ

Всех строителей объединяет единая цель—пропустить в начале августа волжскую воду по второй очереди канала. Включаясь в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования нашей многонациональной Родины, коллектив участка принял повышенное обязательство по форсированному сооружению насосной станции. В январе по выполненному объему строительно-монтажных работ мы отставали



из бригады коммуниста И. Токарева. Веками в выжженных знойным солнцем казахских равнинах люди испытывали невзгоды от нехватки воды. По безжизненным голым пустыням ветры, не встречая никаких препятствий, гоняли колочее перекачи-поле. Нищета, запустение, гнет!..

Но пришла Советская власть, и наш многонациональный народ под руководством партии Ленина

по-настоящему взялся за преобразование ранее отсталых окраин старой России. Родина Н. Мухамбеткалиева — Казахстан — ныне крупнейшая житница страны, республика с развитой индустрией и национальной культурой. В степях Казахстана построены оросительные каналы, искусственные водоемы. А вода — это жизнь!

Бетонщик Н. Мухамбеткалиев на строительстве насосной станции трудится с большим энтузиазмом, перевыполняет смежные задания. Как и все строители, он знает, что большая река слагается из малых притоков и ручейков, а общий успех коллектива в труде зависит от вклада каждого рабочего. Казах Н. Мухамбеткалиев вносит весомую долю в успешное строительство первой насосной станции.

А. ЛИПАТКИН,
председатель цехового комитета профсоюза третьего участка механизированной колонны.

* * * * *

ПЛОДЫ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

Трудовая переключка коллективов «НКМЗ» и Саратовгэстроя

Выступая на митинге коллектива механизированной колонны в честь Всесоюзного коммунистического субботника и пуска шагающего экскаватора, член ЦК КПСС первый секретарь Саратовского обкома партии А. И. Шибав и другие ораторы сердечно благодарили ново-крататорских машиностроителей за большую техническую помощь. Как представителю завода-изготовителя землеройного богатыря, мне очень приятно было слушать в Заволжье теплые слова, обращенные к нашему многотысячному коллективу. В россыпи крупнейших промышленных предприятий, созданных по ленинскому плану индустриализации и в послевоенный период, Ново-Крататорский завод имени Владимира Ильича Ленина занимает достойное место. Об этом говорят высокие награды на его Красном знамени — орден Ленина, орден Октябрьской Революции.

Благодарность строителей канала в заволжской степи, их восхищение высокопроизводительной техникой с маркой «НКМЗ» высокой оценкой вписываются в многолетние добрых отзывов, полученных нашим коллективом за сорок лет хозяйственной деятельности.

Ново-Крататорский завод заслуженно относят к числу флагманов советской тяжелой индустрии. В его просторных корпусах установлены уникальные станки, тяжелые прессы и другое современное оборудование. Десятки тысяч рабочих продолжают славу эпопею, начало которой положено в годы первой пятилет-

ки. Следуя заветам Владимира Ильича Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно и быстро поднимал экономику, создавал новые отрасли промышленности. Именно в быстром экономическом подъеме Ленин видел средство практического решения важнейших социальных задач молодого государства рабочих и крестьян.

Саратовский оросительный канал — директивная стройка пятилетки

Тяжелая индустрия в Советской Украине начала развиваться с таких гигантов, как «Запорожсталь», Днепрогэс, Харьковский тракторный и Ново-Крататорский машиностроительный заводы.

Сейчас в городе Краматорске, который в прошлом году был награжден орденом Трудового Красного Знамени, создано объединение тяжелого машиностроения. В него входят четыре крупнейших предприятия и научно-исследовательский институт. Ново-Крататорский завод — головное предприятие объединения, получившего широкую известность в Советском Союзе и за рубежом.

Продукция нашего объединения — мощные шагающие экскаваторы, кузнечно-прессовое оборудование с усилием прессов до шести тысяч тонн и больше, прокатные станы, шаровые мельницы, горнорудные подъемные маши-

ны, шахтные угледобывающие механизмы. Эта и другая продукция пользуется большим спросом во всех странах социалистического лагеря. Ее охотно покупают Япония, Швеция и другие развитые капиталистические государства.

Нам, ново-крататорцам, приятно сознавать, что высокопроизводительные машины с маркой «НКМЗ» помогают возрождать национальную экономику слабо-

развитым странам Азии, Африки, Латинской Америки. Заказы для молодых государств, освободившихся от векового гнета иностранного капитала и вступающих на путь демократического развития, ново-крататорские машиностроители выполняют с большим желанием. Соревнуясь с признанным флагманом советской тяжелой индустрии — «Уралмашем», наш коллектив постоянно повышает производительность труда, снижает себестоимость продукции, улучшает ее качество до уровня высших мировых стандартов.

Шагающие экскаваторы типа ЭШ-10/70, безусловно, полюбят те, кто на них будет работать. С «конвейера» нашего завода их сошло пока двенадцать. Первые машины отправлены в Эстонию, Кузбасс, Караганду и другие районы. Двенадцатый ЭШ-10/70 на 45 железнодорожных платформах и пультажах был достав-

лен на строительство Саратовского оросительного канала. Однако встал он на «ноги» первым из своих собратьев.

Пятьдесят дней я работал вместе с бригадами монтажников А. Чернышева и Д. Ситникова из УМСП. Ранее приходилось бывать на многих монтажных площадках в разных уголках страны. Но, пожалуй, не приходилось встречать столь высокого трудового порыва, энтузиазма и четкой организации, как на Саратовском канале. Балаковцы в трудных полевых условиях почти в два раза сократили срок монтажа экскаватора. И это в 50 километрах от технической базы Саратовгэстроя!

Ново-крататорские машиностроители в свою очередь благодарны монтажникам Саратовгэстроя за то, что они первыми в Заволжье дали путевку в жизнь новому экскаватору. У наших землеройных богатырей по существу только начинается большая служба на строительстве оросительных каналов в засушливых районах страны, прокладка которых предусмотрена решениями XXIV съезда КПСС.

Участвуя в заключительной наладке, экипаж экскаватора ЭШ-10/70 во главе с коммунистом А. Чернышевым уверенно осваивает технологическое обслуживание многочисленных агрегатов. Надо сказать, что новые хозяева мощной машины, как и в процессе сборки, показывают завидную сноровку и умение.

О. ЛИТВИНЕНКО,
старший инженер цеха внешнего монтажа Ново-Крататорского машиностроительного завода.



ЧЕЛЯБИНСКИЕ БОГАТЫРИ

Во всех республиках нашей страны и за рубежом работают тракторы Челябинского завода имени В. И. Ленина. ЧТЗ — единственное пока в стране предприятие, выпускающее промышленные тракторы. Скоро, однако, у него появится собрат — начато строительство Чебоксарского тракторного завода. Челябинские конструкторы создали для него целое семейство мощных унифицированных машин «Т-220», «Т-330» и «Т-500». Сейчас идут испытания этих тракторов, отрабатывается их конструкция. В конце пятилетки они должны сойти с конвейера нового завода.

Характерная примета новых образцов — универсальность их общей компоновки, переднее расположение кабины. Грузовая площадка за кабиной служит для размещения различного оборудования. Новые тракторы имеют эластичную подвеску, обеспечивающую высокую плавность хода. Скорость — до 18 километров в час. Двигатели имеют воздушное охлаждение. Радикально улучшены условия труда: из кабины открывается хороший обзор, в ней кондиционированный воздух, тепло- и звукоизоляция.

На снимке: трактор «Т-330».

Фотохроника ТАСС.



В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

«Пятилетке — ударный труд!» — под таким девизом трудится коллектив одного из передовых предприятий химической промышленности Ленинграда — завода слоистых пластиков. Выпускаемые здесь декоративно-облицовочные материалы широко применяются для отделки внутренних помещений кораблей, воздушных лайнеров, торговых павильонов.

Сейчас на предприятии развернулось соревнование за достойную встречу 50-летия Союза СССР. В честь знаменательной даты решено доорочено завершить годовой план и изготовить сверх задания 80 тысяч квадратных метров декоративных пластиков.

Слово химиков не расходится с делом. С начала года здесь отгружено более 30 тысяч квадратных метров пластиков, выработанных сверх плана.

На снимке: начальник участка цеха по производству стеклопластика Л. М. Амосова (слева) и контролер ОТК Т. Ф. Петрова за осмотром листов стеклошифера, изготовленного на агрегате непрерывного действия.

Фото П. Федотова.

Теоретическое наследие вождя — в основе учебы

События каждого трудового дня девятой пятилетки, сливаясь воедино в масштабах страны, создают величественную картину творчества на благо человека, освобожденного от оков капиталистической эксплуатации. Советским людям — подлинным хозяевам своей судьбы свойственны неодолимая сила воли и духа, кипучая энергия и революционный энтузиазм, которые порождаются великими идеями марксистско-ленинского учения. В этом животворном источнике черпают знания многие поколения.

Миллионы коммунистов и комсомольцев, все трудящиеся и молодежь нашей страны из года в год повышают свой идейно-политический уровень, получают закалку, занимаясь в системе политического просвещения и массовых формах пропаганды.

Только у нас, на Саратовгэстрое, в 147 школах и семинарах марксистско-ленинскую теорию изучает свыше четырех тысяч коммунистов и комсомольцев, а в массовых формах пропаганды обучается более трех тысяч беспартийных активистов и молодежи. И кто бы не побывал на занятиях, с удовлетворением отметит общее стремление использовать теоретическое наследие Владимира Ильича Ленина, его высказывания по различным вопросам в тесной связи с очередными

задачами и современной обстановкой.

На одном из последних занятий, посвященных Постановлению ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик», пропагандист детского комбината № 25 А. Латынина уде-

Бойцы идеологического фронта

лила большое внимание раскрытию тезиса «Советский народ — новая историческая общность людей». Она напомнила слушателям, что убеждения наших труженников должны быть глубокими, соответствовать их делам и поступкам, показала неразрывную связь идеологии с высокой принципиальностью, способностью руководствоваться ими в повседневной жизни.

А. Латынина привела слова Владимира Ильича Ленина, адресованные и поныне тем, кто склонен к верхоглядству: «Убеждения их сидят не глубже, чем на кончике языка. Фактически это безидейные, беспринципные люди». Образное ленинское сравнение помогло пропагандисту и слушателям в определении очень важного критерия морального облика современного человека.

Размышлениями о росте идей-

ности советских людей и роли Коммунистической партии в их воспитании было пронизано занятие и пропагандиста В. Носко из КПП. При изучении Постановления ЦК КПСС Виктор Васильевич подчеркнул, что облик советских людей различных социальных групп, национальностей

и поколений определяет коммунистическая идеология, марксистско-ленинская идеология. Ленинские идеи побуждают советских людей к действию, определяют их отношение к труду, своим товарищам, Родине, устанавливают нормы поведения.

Для наглядности пропагандист познакомил собеседников с биографией коммуниста Н. Халина — слушателя этой же школы, где изучается история КПСС. С волнением воспринимал бригадир бетонщиков слова, характеризующие его как передового производственника и активного общественника, в формировании которого благотворно сказалось изучение марксистско-ленинской теории. Примерный слушатель, Халин считает себя ответственным за воспитание членов бригады, умеет использовать ленинские труды для анализа событий и фактов.

При изучении марксистско-ленинской идеологии пропагандист авторитетно Д. Сергеевко много усилий прилагает для более глубокого усвоения слушателями взаимосвязи теории с практикой. На собеседовании по теме «Категории материалистической диалектики» Я. Кухарчук подкрепила философское положение о единичном и общем ссылкой на прошлое и настоящее. Ее довод убедителен и интересен.

—Первый коммунистический субботник, — поворот слушательница, — был единичным. В нашей действительности праздник труда стал массовым явлением. В этом мы находим лишний раз подтверждение гениальному ленинскому предвидению, нашедшему свое выражение в «Великом почине». Из единичной «красная суббота» стала в Стране Советов всенародной.

Приобщение к трудам Владимира Ильича Ленина расширяет кругозор слушателей, делает их выступления очень аргументированными и осмысленными. Отрадно видеть пропагандисту, как зерна, посеянные продолжателем дела Маркса и Энгельса, превращаются в необозримую ниву.

А. СЕМКИНА,
заведующая кабинетом политического просвещения парткома Саратовгэстроя.

ВЕРНАЯ ОПОРА

ры и агитаторы за материалами для бесед и докладов.

Интересно и содержательно проводят занятия пропагандисты секретарь партийной организации Балаковского СМУС-2 В. Скрипкин, начальник АТК-2 В. Захаров, начальник отдела кадров авторайона Г. Юданова, инженер по технике безопасности спецуправления Н. Сачков, начальник АТК СМУС-2 В. Трипель и многие другие. Каждый из них в нашей библиотеке брал по три-четыре работы В. И. Ленина, материалы XXIV съезда партии, Пленумов ЦК КПСС. Например, Г. Юданова в текущем учебном году в сис-

теме политического просвещения использовала такие ленинские труды, как «Философские тетради», «К. Маркс», «Империализм как высшая стадия капитализма», Н. Сачков — «Очередные задачи Советской власти», «Великий почин», «Государство и революция», инженер-экономист завода крупнопанельного домостроения В. Борисова — «Задачи союзных молодежи», «Материализм и эмпириокритицизм» и другие.

Ленинское теоретическое наследие, материалы XXIV съезда КПСС, различные партийные документы служат для каждого,

кто пополняет свои политические знания, активно участвует в общественной жизни, — верной опорой в их почетной и важной идеологической работе.

З. АНИСИМОВА,
библиотекарь кабинета политического просвещения парткома Саратовгэстроя.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 241.